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MIKROEKONOMIA, 2020/21 ikasturtea, 2021-01-15

ABIZENAK:
| 1ZENA: NAN:

L. Jo dezagun kontsumitzaile bat (x,y) otarrcen ourrean dagoela, non x platanoak diren eta y
melokotoiak. Platano bakoitzaren kontsumoak 30 miligramo magncsio cmaten dizkio gorputzari, cta

melokotoi bakoitzaren kontsumoak 15 miligramo. Kontsumitzaileak magnesio falta daukanez,
magnesio gehiago ematen dion otarrea nahiago du.

a) Lehentasunen osotasuna defini ezazu. Aurreko lehentasunak osoak diren arrazoitu ezazu. 0.5 puntu

b) Ordezte Erlazio Marjinala (OEM) defini ezazu. Ordezte Erlazio Marjinala (2,2) otarrean,
OEM(2,2), kalkula ezazu. Erantzuna arrazoitu ezazu. 0.5 puntu

¢) Lehentasun hauek adierazten dituen baliagarritasun-funtzio bat proposa czazu arrazoituz. 0.5 puntu
d) Demagun y ondasunaren prezioa 2 euro/unitateko dela eta x ondasunaren prezioa 2 euro lehenengo
10 unitateentzat cla 1 euro hurrengoentzat. Kontsumitzailcaren errenta [ = 100 dela jakinda,
aurrckontu-zuzena kalkula ezazu. Aurrckontu-murriztapena irudika czazu. 1 puntu
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Panpowoprriots aldin odira . A qlq B sosUten owrcean A ¥ B 2
BrA edg A B esolelo ol goreneon,

Hasuy Yanelon oscot. dira, ymagnestoaren arobem Uonpacely ariol
di-\u%ukoho eda edowein (£%) Warlula kodotugo 2enioak moag nesio duen,

L) OEM = Acheniasunen srokera, senbad "*3" ondasuwnaren unttaleri VLo
A eadelio nregt dagoen % Gudole bod genicgpren ordez.
Todiferent zto ~Lurol sasti indilerente guztialh wlien d\\uene'&,

OEMol indiferenitin-Uorkaen molde, pualu koliodrean embutsiuo
AiQuy.

= Leherdostn hovels Qraezpnrtt Perfeliual dita, adoresn dela Lo

\aleq
ondosunelofil beli madu berean ordezlolzelg nrest dogo.

Adibider alinganrtiasun -fumzio hou =% W (x,\y) = 30 4 Sy

UM _ -3 |
DEH:——uH5 * Vs 2 — OEM (2,2 =-3

P (adana Qengarei balelin WMy magnesis lorzen di@, 2 melo Lolai
Quixiago Vonlsumiduz

d) =2 Nx=2 x$0  px=d e T =g
22X+ 24 =100 ¥ £1\0
(20 ¢ (X—10\ +2y = \QQ = X429 =9  » 510

Escaneado con CamScanner



2. Demagun kontsumitzaile baten Ichentasun errcgulammk U(x,y) = x2/2 y'/? vaflagarritasun-
funtzioaren bitartez adieraz daitezkeela.

a) Ondasunen prezioak py = 1 cta p, = 1 izanik cta errenta [ = 10, x eta y ondasunctatik eskatuko
dircn kantitateak kalkula itzazu erabilitako baldintzak azalduz. 0.5 puntu

b) Demagun x ondasunaren prezioa igo cgiten dela, prezio berria pi =S5 izanik. Eskatutako
kantitatearen aldaketa kalkula ezazu. Zure crantzuna azal ezazu, 0.5 puntu

¢) Aurreko ataletako (a eta b) hautapenak irudika itzazu. 0.5 puntu

d) Ordezte eta errenta eraginetatik sortutako aldaketak kalkula itzazu. Zure erantzuna arrazoitu czazu.
1 puntu
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A Amvmom 0a

3. Eskari-funtzio hau erabiliz: x = 38 = Px+2p,~31,

a) Arrazoitu x ondasuna y ondasunaren ordezgarri ala osagarri den. 0.5 puntu

b) Eskariaren prezio-clastikotasun kontzeptua defini czazu, 0.5 puntu

) py=1cta I =10 izanda, kalkulatu x-ren zein preziok cgiten duen eskariaren prezio-

clastikotasuna balio absolututan 2 izatea, 0.5 puntu
d) Aurrcko atalean kalkulatutako preziotik abiatuta, arrazoitu prezio hori igotzean gastu osoa il 4la

Jaitsi egingo den. | puntu
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4. Demagun bi kontsumitzailek osatutako ekonomia batean, kontsumitzaileen lehentasunak

Uy(xyy) = 2729702, Up(x2,y2) = x2*y}*  funtziock adicrazten dituztela eta hasierako

zuzkidurk (x¥’, ¥{') = (2,2), (x¥, ¥¥) = (2,2) dircla.

A esleipena kontuan hartuz, A = {(xy, ;). (xz, ¥2)} = {(1,3), (3, D}:

a) A csleipena Edgeworth-en kutxan irudika ezazu, bertatik pasatzen diren indiferentzia-kurbak
irudikatuz. 0.5 puntu

b) A esleipena Parctoren aldetik efizientea den azal ezazu. 0.5 puntu

¢) A esleipena ckonomiako nuklcoan egongo den azal ¢zazu, 0.5 puntu

d) A csleipena bidezkoa den azal czazu. 0.5 puntu

€) A esleipenak, prezioak p, = 1 etap, = 1 direncrako, lchia-oreka osatzen duen azal ezazu. 0.5 puntu
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